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1. Uvod 
 

Plan razvoja Virovitičko-podravske županije za razdoblje od 2021. do 2027. godine (dalje u  
tekstu: Plan razvoja) je srednjoročni akt strateškog planiranja koji predstavlja okvir za 
poticanje razvoja Virovitičko-podravske županije. Plan razvoja Virovitičko-podravske županije 
utvrđuje strateški okvir razvoja županije temeljem prethodno izrađene analize stanja ključnih 
područja razvoja te prepoznatih potencijala i potreba u svakom od tih područja. Plan razvoja 
hijerarhijski je strukturiran te sadrži ključne strateške odrednice poput vizije, razvojnih 
prioriteta, posebnih ciljeva, mjera i projekata od strateškog značaja. 
 
Plan razvoja kao akt strateškog planiranja niže razine usklađen je s krovnim i hijerarhijski 
najvišim aktom strateškog planiranja u RH, Nacionalnom razvojnom strategijom Republike 
Hrvatske do 2030. godine („Narodne novine“ broj 13/21.). Plan razvoja VPŽ usklađen je s NRS 
2030 u svim strateškim odrednicama razvoja kroz sva četiri razvojna smjera: (1) Održivo 
gospodarstvo i društvo; (2) Jačanje otpornosti na krize; (3) Zelena i digitalna tranzicija i (4) 
Ravnomjeran regionalni razvoj. 
 
Sukladno članku 48. stavak 1. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem  
Republike Hrvatske (NN 123/2017, 151/2022) i člancima 15., 18. i 19. Pravilnika o provedbi 
postupka vrednovanja akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za  
jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 44/2023) te Planu vrednovanja  
akata strateškog planiranja Virovitičko-podravske županije, Virovitičko-podravska županija 
pristupila je procesu pokretanja postupka srednjoročnog vrednovanja Plana razvoja 
donošenjem Odluke o pokretanju postupka srednjoročnog vrednovanja Plana razvoja od 1. 
listopada 2024. godine.  
 
Srednjoročno vrednovanje je neovisna ocjena i usporedba stupnja ostvarenosti ciljeva, 
pokazatelja ishoda ili učinaka, relevantnosti i opravdanosti troškova tijekom razdoblja 
provedbe akata strateškog planiranja. Provodi se, u pravilu, sredinom roka važenja akata 
strateškog planiranja, a zaključci ovog vrednovanja temelj su za izmjenu i dopunu akata 
strateškog planiranja te kada podatci dobiveni tijekom praćenja provedbe akta ukažu na 
značajna odstupanja u odnosu na očekivane rezultate uspješnosti, odnosno kada promjene u 
javnoj politici, vanjskom ili fiskalnom okruženju imaju značajan utjecaj na opseg, ciljeve i 
rokove provedbe akata strateškog planiranja.  
 
Srednjoročno vrednovanje utvrđuje čimbenike koji olakšavaju ili otežavaju provedbu akata 
strateškog planiranja, a donositeljima odluka osigurava podatke za informirano donošenje 
odluka tijekom djelovanja u cilju poboljšanja uspješnosti provedbe, odnosno izmjena i dopuna 
akta strateškog planiranja. 
 
Svrha ovog izvješća je predstaviti početne nalaze srednjoročnog vrednovanja Plana razvoja 
Virovitičko-podravske županije za razdoblje od 2021. do 2027. godine.Ovo je početno izvješće 
temeljeno na dostupnoj dokumentaciji i preliminarnim podacima. 
 
 



 

2. Početno izvješće 
 

Razvoj Virovitičko-podravske županije temelji se na sveobuhvatnom strateškom pristupu koji 
prepoznaje specifične izazove i potencijale županije. Srednjoročno vrednovanje Plana razvoja 
predstavlja ključnu priliku za procjenu postignutih rezultata i prilagodbu strateških prioriteta 
u skladu s dinamičnim okruženjem i potrebama zajednice. Ovaj proces omogućuje detaljan 
uvid u stanje gospodarstva, zdravstva, obrazovanja, okoliša i infrastrukture, demografije, 
socijalne uključenosti te institucionalnih kapaciteta, pružajući podlogu za informirano 
donošenje odluka i daljnje poboljšanje županijskog razvoja. U nastavku se daje pregled stanja 
u različitim sektorima koji su ključni za ostvarivanje ciljeva županijskog razvoja, uz naglasak na 
identificirane poteškoće i potencijalne smjernice za unapređenje. (Izvor: Plan razvoja VPŽ, 
Analiza stanja) 
 
Pregled stanja u sektorima koji su ključni u ostvarivanju ciljeva 
 
Gospodarstvo: 

 Županiju karakteriziraju negativni trendovi poput slabe razvijenosti i niskog BDP-a. 

 Postoji nedostatak srednjih i velikih poduzeća i manjak kvalitetnih radnih mjesta, 
posebice za visokoobrazovane osobe 

 Poduzetnici ne pridaju dovoljno pažnje digitalnoj i zelenoj tranziciji gospodarstva. 
 
Zdravstvo: 

 Postoji nedostatak zdravstvenih djelatnika i specijalista, te nedovoljan broj timova 
primarne zdravstvene zaštite. 

 Nedovoljan broj zdravstvenih djelatnika specijaliziranih za palijativnu skrb. 

 Smještajni kapaciteti zdravstvenih ustanova zadovoljavaju potrebe, ali postoje 
dugačke liste čekanja za preglede i dijagnostičke postupke. 

 
Obrazovanje: 

 Smanjuje se broj učenika u osnovnim i srednjim školama, a mladi se ne vraćaju nakon 
završetka obrazovanja. 

 Obrazovni sustav nije usklađen s potrebama tržišta rada. 

 Povećava se broj djece u dječjim vrtićima, ali postoji manjak dodatnih programa u 
predškolskim ustanovama. 

 
Okoliš i infrastruktura: 

 Uočen je porast koncentracija amonijaka u podzemnim vodama. 

 Sustav obrane od poplava brdskih voda je samo djelomično izgrađen. 

 Stanje cestovne mreže je loše, nema autocesta ni brzih cesta, a javni prijevoz nije 
integriran. 

 Željeznička infrastruktura je u lošem stanju. 

 Na području županije ne postoji centar za gospodarenje otpadom, te se ne provodi 
odvojeno sakupljanje komunalnog biootpada. 

 
 
 



 

Demografija: 

 Županija se suočava sa smanjenjem broja stanovnika, posebice radno sposobnih, te 
demografskim starenjem. 

 Postoji migracija stanovništva iz drugih županija i inozemstva. 
 
Socijalna uključenost: 

 Visoka je razina siromaštva u županiji. 

 Potrebno je povećati smještajne kapacitete za djecu u udomiteljskim obiteljima. 

 Potrebno je razvijati izvaninstitucionalnu skrb za starije, nemoćne i osobe s 
invaliditetom. 

 
Institucionalni kapacitet: 

 Uočava se nedostatak proaktivnosti i specifičnih znanja u pripremi i provedbi 
projekata u pojedinim jedinicama lokalne samouprave. 

 Potrebno je ojačati kapacitete javne uprave za pripremu i provedbu projekata. 
 

  



 

3. Metodologija 
 

Vrednovanje se provodi prema najvišim standardima analitičkog i strateškog pristupa, uz 
primjenu načela neovisnosti, objektivnosti, prilagođenosti, pravovremenosti, komunikacije i 
transparentnosti. Ovim načelima osigurava se vjerodostojnost procesa i rezultata 
vrednovanja te njihova korisnost za unapređenje strateškog planiranja. 
 
U okviru metodologije korišteni su sekundarni izvori podataka, poput Plana razvoja 
Virovitičko-podravske županije, godišnjih izvješća, analitičkih dokumenata, te podataka iz 
Središnjeg elektroničkog registra razvojnih projekata (SERRP) 1056. Analiza je obuhvatila 
usporedbu i sintezu prikupljenih podataka kako bi se osiguralo sveobuhvatno razumijevanje 
stanja i učinaka provedbe Plana razvoja.  
 
Postupak vrednovanja temelji se na jasno definiranim kriterijima koji pružaju okvir za 
objektivnu i sustavnu procjenu: 

 Relevantnost: Analizira koliko su ciljevi Plana razvoja u skladu s razvojnim potrebama 
i potencijalima županije te jesu li odgovarajuće definirani prema stvarnim potrebama 
korisnika i zajednice. 

 Usklađenost (koherentnost): Utvrđuje razinu međusobne povezanosti ciljeva unutar 
Plana te njihovu usklađenost s višim strateškim dokumentima, poput Nacionalne 
razvojne strategije i povezanih javnih politika. 

 Učinkovitost: Procjenjuje ostvarenje ciljeva i promjena u okolišu ili korisničkom 
iskustvu koje proizlaze iz provedbe Plana, uzimajući u obzir ograničenja i raspoložive 
resurse. 

 Djelotvornost: Mjeri odnos između uloženih sredstava i ostvarenih rezultata, s 
fokusom na optimalnu upotrebu resursa za postizanje postavljenih ciljeva. 

 Učinak: Razmatra širi društveni, ekonomski i okolišni utjecaj provedbe Plana, 
uključujući neplanirane i dugoročne posljedice za zajednicu. 

 Održivost: Analizira trajnost pozitivnih učinaka nakon provedbe, te kapacitete 
potrebne za održavanje rezultata, uključujući financijske, institucionalne i ekološke 
aspekte. 

 
Za provedbu vrednovanja ključnu ulogu ima Odbor za vrednovanje, imenovan od strane 
župana, koji odobrava metodologiju, prati provedbu i evaluira završno izvješće. Odbor 
djeluje u skladu s poslovnikom koji se izrađuje u suradnji s predsjednikom Odbora i tijelom 
nadležnim za izradu ili provedbu Plana razvoja. 
Osim toga, posebna pozornost posvećena je prilagodbi metodologije specifičnostima 
Virovitičko-podravske županije, uzimajući u obzir regionalne razvojne prioritete, demografske 
izazove te potrebe dionika na lokalnoj i regionalnoj razini. Kombinacija kvantitativnih i 
kvalitativnih metoda omogućava preciznu i uravnoteženu procjenu svih aspekata Plana 
razvoja, pružajući čvrstu osnovu za donošenje informiranih odluka i daljnje unaprjeđenje 
procesa strateškog planiranja. 
Ovaj pristup osigurava da vrednovanje ne bude samo formalni proces, već alat koji omogućava 
kontinuirano poboljšanje, prilagodbu i usklađivanje strateških ciljeva sa stvarnim potrebama 
i mogućnostima Virovitičko-podravske županije. 



 

4. Pregled ključnih područja Plana razvoja 
 
Plan razvoja Virovitičko-podravske županije za razdoblje 2021.–2027. temelji se na jasno 
definiranim razvojnim prioritetima i ciljevima koji su osmišljeni kako bi odgovorili na ključne 
izazove i potrebe županije te potaknuli održiv i ravnomjeran razvoj. Ključni posebni ciljevi 
obuhvaćaju gospodarske, društvene, okolišne i infrastrukturne aspekte razvoja, a njihova 
usklađenost s Nacionalnom razvojnom strategijom RH do 2030. osigurava doprinos širim 
nacionalnim i europskim strateškim okvirima. 

 
Plan razvoja sadrži deset posebnih ciljeva: 
 

1. Ulaganje u konkurentno, zeleno i digitalno gospodarstvo 
2. Razvoj konkurentne i održive poljoprivrede, ribarstva i turizma  
3. Unapređenje obrazovanja u funkciji gospodarskog razvoja i povećanje zapošljivosti 
4. Osnaživanje sustava zdravstvene i socijalne zaštite 
5. Jačanje ulaganja u kulturu i kulturnu baštinu, sport i civilno društvo 
6. Demografski oporavak Županije  
7. Unapređenje prostornog planiranja, upravljanja prostorom i zaštita okoliša  
8. Unapređenje infrastrukturnih sustava  
9. Osnaživanje institucionalnog kapaciteta Županije 
10. Unapređenje otpornosti Županije na krizne situacije 
 

 
Za svaki posebni cilj utvrđeni su pokazatelji ishoda koji omogućuju praćenje uspješnosti 
provedbe. Ovi pokazatelji iz biblioteke pokazatelja ne samo da omogućuju transparentnost i 
mjerenje napretka, već su i usklađeni s ciljevima Nacionalne razvojne strategije RH do 2030., 
čime se osigurava doprinos ostvarenju dugoročnih strateških vizija.  
 
Izvor: 
https://razvoj.gov.hr/UserDocsImages/Istaknute%20teme/Sustav%20strate%C5%A1kog%20
planiranja%20i%20upravljanja%20razvojem/Upute%20za%20dopunu%20biblioteke%20poka
zatelja%20v%201.1%20(travanj%202023).pdf  
 
 

 

  

https://razvoj.gov.hr/UserDocsImages/Istaknute%20teme/Sustav%20strate%C5%A1kog%20planiranja%20i%20upravljanja%20razvojem/Upute%20za%20dopunu%20biblioteke%20pokazatelja%20v%201.1%20(travanj%202023).pdf
https://razvoj.gov.hr/UserDocsImages/Istaknute%20teme/Sustav%20strate%C5%A1kog%20planiranja%20i%20upravljanja%20razvojem/Upute%20za%20dopunu%20biblioteke%20pokazatelja%20v%201.1%20(travanj%202023).pdf
https://razvoj.gov.hr/UserDocsImages/Istaknute%20teme/Sustav%20strate%C5%A1kog%20planiranja%20i%20upravljanja%20razvojem/Upute%20za%20dopunu%20biblioteke%20pokazatelja%20v%201.1%20(travanj%202023).pdf


 

Tablica 1. Strateški okvir razvoja Virovitičko-podravske županije  
 

Posebni cilj Mjere 

Prioritet 1. Osnaživanje gospodarstva Županije 

Posebni cilj 1.  
Ulaganje u 
konkurentno, zeleno i 
digitalno gospodarstvo 

Mjera 1.1. Poticanje tehnološke modernizacije i inovativnosti gospodarstva 
Mjera 1.2. Digitalizacija gospodarstva i razvoj IT sektora  
Mjera 1.3. Poboljšanje poduzetničkog okruženja 
Mjera 1.4. Unapređenje istraživačke i poslovne potporne infrastrukture te 
potpornih poslovnih institucija 

Posebni cilj 2. 
Razvoj 
konkurentne i 
održive 
poljoprivrede, 
ribarstva i 
turizma 

Mjera 2.1. Podizanje kvalitete poljoprivredne proizvodnje i razvoj 
bioekonomije 
Mjera 2.2. Poticanje koncepta pametne poljoprivrede i ribarstva 
Mjera 2.3. Poticanje udruživanja i daljnji razvoj udruženja poljoprivrednika 
Mjera 2.4. Poticanje i promoviranje prerade poljoprivrednih proizvoda, 
uzgoja i prerade ljekovitog i začinskog bilja  
Mjera 2.5. Ulaganja u očuvanje i održivo korištenje šuma i šumskih 
površina 
Mjera 2.6. Razvoj selektivnih oblika turizma i stvaranje jedinstvene 
turističke ponude 

Posebni cilj 3. 
Unapređenje 
obrazovanja u funkciji 
gospodarsko razvoja i 
povećanje zapošljivosti 

Mjera 3.1. Unapređenje sustava formalnog i neformalnog obrazovanja te 
jačanje suradnje gospodarstva i obrazovanja  
Mjera 3.2. Osnaživanje cjeloživotnog učenja i razvoja strukovnih i drugih 
inovativnih obrazovnih programa 
Mjera 3.3. Povećanje zapošljivosti i samozapošljavanja  
Mjera 3.4. Osiguravanje fizičkih preduvjeta za provedbu cjelodnevne 
nastave 
 

Prioritet 2. Unapređenje kvalitete življenja 

Posebni cilj 4. 
Osnaživanje sustava 
zdravstvene i socijalne 
zaštite 

Mjera 4.1. Unapređenje standarda i modernizacija zdravstvenih usluga i 
infrastrukture na području cijele Županije 
Mjera 4.2. Kadrovsko osnaživanje zdravstvenih ustanova  
Mjera 4.3. Uspostava i jačanje usluga u sustavu socijalne skrbi  
Mjera 4.4. Proširenje kapaciteta za smještaj starijih osoba, osoba s 
invaliditetom te drugih ugroženih skupina 

Posebni cilj 5.  
Jačanje ulaganja u 
kulturu i kulturnu 
baštinu, sport i civilno 
društvo 

Mjera 5.1. Ulaganja u očuvanje i održivo korištenje kulturne baštine, u 
razvoj kulturnih programa/projekata te u promociju kulture u funkciji 
razvoja turizma 
Mjera 5.2. Podizanje kapaciteta OCD u svrhu jačanja njihova doprinosa 
upravljanju te pripreme i provedbe razvojnih projekata 
Mjera 5.3. Ulaganja u sportsku infrastrukturu, sportske programe za sve 
uzraste i ranjive skupine te u stručni kadar u sportu 
 

Posebni cilj 6. 
Demografski oporavak 
Županije 

Mjera 6.1. Poticanje demografske obnove (različite novčane 
potpore/naknade) 
Mjera 6.2. Razvoj infrastrukture i programa za mlade, obitelj i ranjive 
skupine 
Mjera 6.3. Ulaganja u socijalnu stanogradnju 



 

Prioritet 3. Zelena tranzicija i kvalitetno upravljanje prostorom i okolišem 

Posebni cilj 7. 
Unapređenje 
prostornog planiranja, 
upravljanja prostorom i 
zaštita okoliša 
 

Mjera 7.1. Ulaganja u poboljšanje kvalitete okoliša  
Mjera 7.2. Valorizacija, očuvanje i održivo upravljanje prirodnom 
baštinom 
Mjera 7.3. Ulaganja u zelenu infrastrukturu 

Posebni cilj 8. 
Unapređenje 
infrastrukturnih sustava 

Mjera 8.1. Ulaganja u obnovljive izvore energije i daljnji razvoj energetske 
infrastrukture te poticanje energetske 
učinkovitosti u javnom i privatnom sektoru 
Mjera 8.2. Ulaganja u sustav vodoopskrbe i odvodnje te razvoj sustava 
gospodarenja otpadom 
Mjera 8.3. Daljnji razvoj socijalne i komunalne infrastrukture u ruralnim 
područjima 
Mjera 8.4. Ulaganja u bolju povezivost, zelenu mobilnost i širokopojasni 
Internet 
 

Prioritet 4. Unapređenje kvalitete upravljanja razvojem 

Posebni cilj 9. 
Osnaživanje 
institucionalnog 
kapaciteta 
Županije 

 

Mjera 9.1. Poboljšanje poslovnih procesa i digitalizacija u javnom sektoru 
Mjera 9.2. Jačanje kapaciteta za pripremu i provedbu razvojnih projekata te 
za primjenu novih oblika upravljanja 

Posebni cilj 10. 
Unapređenje 
otpornosti 
Županije na krizne 
situacije 
 

Mjera 10.1. Podizanje svijesti i znanja o zaštiti od svih ugroza  
Mjera 10.2. Izrada planova i druge aktivnosti vezano za jačanje otpornosti na 
klimatske promjene 
Mjera 10.3. Ulaganja u infrastrukturu i opremanje za upravljanje kriznim 
situacijama 

(Izvor: Plan razvoja VPŽ) 

 

Osim navedenih posebnih ciljeva u Planu razvoja navedeni su i strateški projekti koji se 
planiraju provesti i koji također imaju veliki utjecaj na razvoj VPŽ.  

U terminskom planu provedbe projekata od strateškog značaja navedeno je 15 projekata 
od strateškog značaja koji će se provoditi u razdoblju od 2021. do konca 2027. godine. Ovi 
projekti važni su za razvoj Virovitičko-podravske županije te izravno doprinose ostvarenju 
posebnih ciljeva utvrđenih u Planu razvoja. 
 

  



 

Tablica 2. Terminski plan provedbe projekata od strateškog značaja važnih za razvoj 
Virovitičko- podravske županije 
 

Naziv projekta / Godina trajanja 2022. 2023. 2024. 2025. 2026. 2027. 

Izgradnja centra za pametnu poljoprivredu 
i ICT djelatnosti 

      

Izgradnja i opremanje sušionice povrća       

Izgradnja zgrade Industrijsko-obrtničke 
škole Virovitica 

      

Izgradnja nove osnovne škole I.B. 
Mažuranić Orahovica 

      

Energetska obnova Opće bolnice Virovitica       

Izgradnja zgrade Zavoda za hitnu medicinu       

Revitalizacija arboretuma Lisičine       

Bazenski sportsko-turistički centar 
Virovitica 

      

Uređenje Virovitičkih ribnjaka zajedno s 
rijekom Ođenicom 

      

Izgradnja III. Osnovne škole       

Rekonstrukcija, prenamjena i dogradnja 
poslovne zgrade u Sveučilišni centar 
Orahovica 

      

Dom za starije i nemoćne u Voćinu       

Izgradnja brze ceste Bjelovar - Granični 
prijelaz Terezino Polje 

      

Modernizacija željezničke pruge Čakovec- 
Virovitica 

      

(Izvor: Plan razvoja VPŽ) 

Most i skela na rijeci Dravi prema naselju 
Križnica i obaloutvrdama 

      



5. Pitanja za vrednovanje 

Pitanja za vrednovanje osmišljena su kako bi omogućila sveobuhvatnu analizu i procjenu 
uspješnosti Plana razvoja Virovitičko-podravske županije. Služe kao ključni alat za utvrđivanje 
relevantnosti, učinkovitosti, djelotvornosti i održivosti ciljeva i mjera definiranih Planom. 
Njihova uloga je identificirati postignuća, prepoznati izazove te pružiti temelje za donošenje 
informiranih odluka o prilagodbi i unaprjeđenju Plana u skladu s promjenjivim okolnostima i 
potrebama zajednice. Ova pitanja strukturirana su u nekoliko kategorija, uključujući opća 
pitanja za vrednovanje, specifična pitanja vezana uz posebne ciljeve Plana, te pitanja o 
provedbi i upravljanju. Kroz njih se osigurava detaljna i sustavna procjena svih aspekata Plana, 
pružajući ključne uvide za postizanje bolje usklađenosti s razvojnim prioritetima županije i 
šire. 

Opća pitanja za vrednovanje 
 

 Jesu li postavljeni ciljevi i prioriteti Plana razvoja i dalje relevantni i realni, s obzirom 
na promjene u okruženju i dosadašnja postignuća? 

 Koliko su učinkovite mjere i aktivnosti definirane u Planu u ostvarivanju postavljenih 
ciljeva? 

 Postoje li područja u kojima je provedba Plana uspješnija od drugih i koji su razlozi za 
to? 

 Koje su ključne prepreke i izazovi s kojima se susreće provedba Plana? 

 Kako se Plan razvoja odražava na održivi razvoj županije, uključujući gospodarski, 
socijalni i ekološki aspekt? 

 Je li sustav praćenja i vrednovanja provedbe Plana dovoljno učinkovit i omogućuje li 
pravovremene korektivne mjere? 

 Kako je pandemija COVID-19 utjecala na provedbu Plana i koje su pouke iz toga 
izvučene? 

 

Pitanja za vrednovanje po posebnim ciljevima 
 

1. Ulaganje u konkurentno, zeleno i digitalno gospodarstvo: 
 

 U kojoj mjeri su potaknuta ulaganja u istraživanje i razvoj, tehnološki rast i razvoj 
inovacija? 

 Je li ostvaren napredak u digitalnoj i zelenoj tranziciji gospodarstva? 

 Jesu li stvorena nova "zelena" radna mjesta? 

 Koje su prepreke za privlačenje izravnih inozemnih ulaganja? 
 

2. Razvoj konkurentne i održive poljoprivrede, ribarstva i turizma: 
 

 Kako se odvijaju aktivnosti usmjerene na povećanje kvalitete poljoprivredne 
proizvodnje i razvoj bioekonomije? 



 

 Je li ostvaren napredak u okrupnjavanju poljoprivrednog zemljišta i sustavima 
navodnjavanja? 

 U kojoj mjeri je iskorišten potencijal razvoja selektivnih oblika turizma i stvaranje 
jedinstvene turističke ponude? 

 Kako se potiče udruživanje poljoprivrednika i daljnji razvoj udruženja? 

 Kakav je napredak u proizvodnji ljekovitog bilja i kako se potiče prerada 
poljoprivrednih proizvoda? 

 
3. Unapređenje obrazovanja u funkciji gospodarskog razvoja i povećanje zapošljivosti: 

 

 U kojoj mjeri je unaprijeđen sustav formalnog i neformalnog obrazovanja, te je li 
ojačana suradnja gospodarstva i obrazovanja? 

 Je li postignut napredak u cjeloživotnom učenju i razvoju strukovnih programa? 

 U kojoj mjeri su povećane zapošljivost i samozapošljavanje? 

 Jesu li osigurani fizički preduvjeti za provedbu cjelodnevne nastave? 
 

4. Osnaživanje sustava zdravstvene i socijalne zaštite: 
 

 Je li postignuto poboljšanje kvalitete, efikasnosti i dostupnosti zdravstvenih i 
socijalnih usluga? 

 Kako se odvija proces kadrovskog osnaživanja zdravstvenih ustanova? 

 U kojoj mjeri su uspostavljene i ojačane usluge u sustavu socijalne skrbi? 

 Jesu li prošireni kapaciteti za smještaj ugroženih skupina? 

 Kako se provodi skrb za terminalne bolesnike na području cijele županije? 
 
 

5. Jačanje ulaganja u kulturu i kulturnu baštinu, sport i civilno društvo 
 

 Koliko je ulaganje u kulturu i sport doprinijelo lokalnoj zajednici u smislu povećanja 
sudjelovanja građana? 

 Koliko je kulturnih objekata ili lokaliteta obnovljeno ili očuvano tijekom ovog 
razdoblja? 

 Jesu li provedene aktivnosti očuvanja kulturne baštine imale utjecaj na povećanje 
turističke atraktivnosti županije? 

 Koliko je novih sportskih objekata izgrađeno ili obnovljeno? 

 Jesu li stvoreni uvjeti za uključivanje većeg broja građana u sportske aktivnosti, 
posebice djece i mladih? 

 Postoji li sustav podrške za lokalne sportske udruge i klubove, te kako se evaluira 
njihov rad? 

 Koliko je projekata ili programa organizacija civilnog društva financirano? 

 Jesu li podržane organizacije ostvarile utjecaj u svojim zajednicama (npr. kroz 
edukacije, povećanje socijalne kohezije ili druge aktivnosti)? 

 Kako je osigurana ravnomjerna dostupnost kulturnih i sportskih sadržaja u svim 
dijelovima županije? 

 Kako se ocjenjuje društveni i ekonomski učinak ovih ulaganja? 
 



 

 
 
 

6. Demografski oporavak Županije: 
 

 Jesu li postignuti rezultati u zaustavljanju negativnog trenda gubitka i starenja 
stanovništva? 

 Koje su konkretne mjere demografske obnove poduzete i jesu li dale rezultate? 

 Kako se razvija infrastruktura i programi za mlade, obitelji i ranjive skupine? 

 Je li stambeno zbrinjavanje mladih obitelji potaknulo ostanak radno sposobnog 
stanovništva? 

 
7. Unapređenje prostornog planiranja, upravljanja prostorom i zaštite okoliša: 

 

 Kako se provodi zaštita tla, vode i vegetacije od onečišćenja? 

 Je li postignut napredak u gospodarenju otpadom? 

 U kojoj mjeri su razvijeni sustavi opskrbe vodom i plinom, osobito u brdskom 
području? 

 Je li unaprijeđena zaštita od poplava? 

 Kako se osigurava usklađenost s mjerama za prilagodbu klimatskim promjenama? 

 Kako se prati kvaliteta zraka na području županije? 
 

8. Unapređenje infrastrukturnih sustava: 
 

 Jesu li provedene aktivnosti poboljšale povezanost unutar županije i prema drugim 
regijama? 

 Koliko je kilometara cesta izgrađeno ili obnovljeno? 

 esu li ulaganja u prometnu infrastrukturu dovela do smanjenja prometnih zagušenja i 
povećanja sigurnosti? 

 Koliko je novih korisnika priključeno na sustave vodovoda i kanalizacije? 

 Jesu li postignuti ciljevi u vezi s održivim upravljanjem vodnim resursima? 

 Koliko je novih ili obnovljenih energetskih sustava (npr. energetski učinkovita javna 
rasvjeta, obnovljivi izvori energije) implementirano? 

 Jesu li provedene aktivnosti pridonijele smanjenju emisije stakleničkih plinova i 
povećanju energetske učinkovitosti? 

 Koliko je domaćinstava ili javnih objekata obuhvaćeno projektima energetske 
obnove? 

 Je li unaprijeđena dostupnost širokopojasnog interneta u ruralnim i slabije razvijenim 
područjima? 
 

9. Osnaživanje institucionalnog kapaciteta Županije: 
 

 Jesu li poboljšani poslovni procesi i digitalizacija u javnom sektoru 

 Je li ojačan kapacitet za pripremu i provedbu razvojnih projekata? 

 Kako se provodi primjena novih oblika upravljanja? 
 



 

10. Unapređenje otpornosti Županije na krizne situacije: 
 

 Je li unaprijeđena otpornost županije na krizne situacije? 

 Kako se podiže svijest i znanje o zaštiti od svih ugroza? 

 Jesu li izrađeni planovi i aktivnosti za jačanje otpornosti na klimatske promjene? 

 U kojoj mjeri su uložena sredstva u infrastrukturu i opremanje za upravljanje kriznim 
situacijama? 

 
 

Pitanja o provedbi i upravljanju Planom 

 

 Koliko su učinkoviti mehanizmi koordinacije između različitih dionika u provedbi 
Plana? 

 Je li osigurana odgovarajuća razina sudjelovanja javnosti u procesu provedbe i 
vrednovanja Plana? 

 Kako se osigurava transparentnost procesa provedbe i vrednovanja Plana? 

 Jesu li predviđena financijska sredstva za provedbu mjera i aktivnosti Plana 
dostatna? 

 Postoji li adekvatna razina administrativne i tehničke podrške za provedbu Plana? 

 Kako se prati napredak projekata od strateškog značaja i koje su mjere za eventualno 
preusmjeravanje ili ubrzanje provedbe? 

  



 

11. Plan rada tima za vrednovanje 
 

Kako bi se osigurala sveobuhvatna i objektivna procjena Plana razvoja Virovitičko-podravske 
županije, tim za vrednovanje provest će niz detaljno planiranih aktivnosti. Ove aktivnosti 
strukturirane su u fazama pripreme, prikupljanja podataka, analize, izrade izvješća i 
formuliranja preporuka. Njihova svrha je omogućiti sustavnu analizu postignutih rezultata, 
identificirati ključne izazove i predložiti konkretne mjere za unaprjeđenje provedbe Plana. 
Svaka faza uključuje specifične korake osmišljene kako bi proces vrednovanja bio što 
učinkovitiji, transparentniji i usmjeren na rezultate. 
 U nastavku se nalazi prikaz svih aktivnosti koje će tim za vrednovanje provesti. 
 
Priprema: 

 Detaljna analiza dokumentacije Plana razvoja, izvješća o provedbi i relevantnih 
strateških dokumenata. 

 Izrada detaljnog plana vrednovanja, uključujući metodologiju, indikatore i vremenski 
okvir. 

 Uspostava komunikacijskih kanala s Odborom za vrednovanje i ostalim dionicima. 
 

Prikupljanje podataka: 

 Prikupljanje kvantitativnih podataka (npr. statistički podaci, financijski izvještaji). 

 Provođenje kvalitativnih istraživanja (npr. intervjui s relevantnim dionicima, fokus 
grupe). 

 
Analiza podataka: 

 Analiza prikupljenih podataka s ciljem procjene postignuća i utvrđivanja odstupanja 
od planiranih ciljeva. 

 Identifikacija uzroka uspjeha i neuspjeha, te izazova u provedbi. 
 
Izrada izvješća: 

 Izrada nacrta izvješća o srednjoročnom vrednovanju. 

 Predstavljanje nalaza i zaključaka Odboru za vrednovanje. 

 Uključivanje povratnih informacija od Odbora u finalno izvješće. 
 
Preporuke: 

 Formuliranje konkretnih i mjerljivih preporuka za poboljšanje provedbe Plana 

  



 

12. Zaključak 
 

Srednjoročno vrednovanje predstavlja ključni alat za procjenu trenutne provedbe Plana 
razvoja Virovitičko-podravske županije i za identificiranje mogućnosti za njegovo 
unaprjeđenje. Ovo izvješće pruža početni pregled stanja, temeljne nalaze i ključne izazove u 
provedbi Plana, te postavlja temelje za daljnju analizu i razvoj konkretnih mjera. 
 
U narednim fazama vrednovanja fokus će biti na detaljnoj analizi svakog od aspekata Plana, 
prikupljanju dodatnih podataka i konzultacijama s relevantnim dionicima. Posebna pažnja bit 
će posvećena praćenju pokazatelja ishoda, identifikaciji odstupanja od planiranih ciljeva te 
izradi konkretnih i mjerljivih preporuka za poboljšanje provedbe. 
 
Srednjoročno vrednovanje nije samo ocjena uspješnosti, već i prilika za prilagodbu strateških 
prioriteta kako bi Plan razvoja ostao u skladu s promjenjivim potrebama zajednice i razvojnim 
okolnostima. Ovaj proces omogućava donošenje informiranih odluka koje će osigurati da Plan 
doprinosi gospodarskom, društvenom i okolišnom razvoju županije na održiv i učinkovit način. 
Konačno, vrednovanje treba poslužiti kao smjer za kontinuirano učenje i unapređenje, 
osiguravajući da strateški planovi ostanu relevantni, usmjereni na rezultate i prilagođeni 
budućim izazovima i prilikama. 
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